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1. ALBONI (Marietta). 
Née à Citta di Castello. 1826-1894. Cantatrice
italienne. Carte A.S. "M Zieger Alboni" à "Ma chère
petite amie Jacqueline" » [Jacqueline de Clermont].
[Paris], 24 janvier 1888. 1 page in-16 carré gravée à
son chiffre. Enveloppe jointe.                                 90 €

Consulter en ligne
La cantatrice est heureuse d’avoir reçu la lettre de
son amie, …si tu veux me faire bien plaisir, tu
m’écriras de temps en temps pour me dire ce que tu
fais : si tu est (sic) bien sage, si tu travaille (sic) bien,
tu me diras aussi si tu penses quelque fois a ta grosse
amie Alboni qui t’aime bien et t’embrasse de tout
cœur…

Élève et amie de Rossini, Marietta Alboni débute à l’âge
de 16 ans, à la Scala de Milan. Considérée comme la plus
grande contralto du XIXe siècle après la Malibran, elle
est l’une des plus belles voix de l’art lyrique.

2. AUDIBERTI (Jacques). 
Né à Antibes. 1899-1965. Écrivain, poète et
dramaturge. L.A.S. "Audiberti" à "Mon cher
ami" [André Rolland de Renéville]. Paris, s.d.
[Seconde guerre]. 1 page in-folio.            300 €

Consulter en ligne
…Voici, n’est-ce-pas une époque très
passionnante, où tant de choses se déroulent
dans l’espace de notre tête. Je sens, je sens ce
temps comme le mien. Je suis fâché de ne
pouvoir encore utiliser votre papier que j’ai
toujours. Il faut attendre encore. Que faites-vous
? Lisez-vous ? Je dois passer un conseil de
récupération, mais, pour l’instant, on me laisse
en paix (c’est le mot) et j’ai de bons amis à Paris
que je vois souvent. Nous allons. Nous venons.
Nous parlons. Nous rêvons. Qu’allons-nous faire
de ce monde. Je passe par d’intéressantes
expériences intérieures, dont nous nous
entretiendrons peut-être quelque jour… Sa
femme et ses filles se trouvent en Seine-et-
Oise …Nous avons eu, cette nuit, à Paris, une
alerte…

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3669-alboni-marietta-cantatrice-italienne-carte-autographe-g-6162.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/169-audiberti-jacques-belle-lettre-a-andre-rolland-de-reneville.html


3. BARRAULT (Jean-Louis). 
Né au Vésinet. 1910-1994. Comédien, metteur en
scène et directeur de théâtre. En 1946, il fonde avec
son épouse Madeleine Renaud la Compagnie
Renaud-Barrault et se voit confier par André
Malraux la direction du théâtre de l’Odéon en 1959.
L.A.S. "Jean-Louis Barrault" et "J L". S.l.n.d. 2 pp.
grand in-4. Large en-tête « Henri Barrault –
Propriétaire-Viticulteur [...] Clos Beauregard, par
Tournus ».                                                                     180 €
On joint un portrait photographique en noir et blanc
dédicacé et signé ...Pour Marcelle Lubeigh JL Barrault...
L’artiste pose en costume de Napoléon Bonaparte qu’il
incarne dans le film de Sacha Guitry, Le Destin Fabuleux
de Désirée Clary (1941). Dimensions : 8,7 x 13,7 cm. 

Consulter en ligne



Il annonce qu’il vient …de voir un atelier, juste en face
de chez nous, je vais aller voir le gérant… avant de lui
demande de ramener pour son frère ...en la portant
à cause de la douane : une veste comme la mienne pour
lui, de chez Marcel… Plus loin, il ajoute …Il me
faudrait plus que de l’argent et des bonnes volontés –
c’est dur : les deux. Cette semaine je lirai ta pièce à mes
camarades... et conclut … Je te tiendrai au courant
excuse-moi de ne t’avoir pas écrit plus tôt...

4. BATAILLE (Henry). 
Né à Nîmes. 1872-1922. Dramaturge et poète. L.A.S. "Henry
Bataille" à Georges Pioch [journaliste et homme politique].
Le Cœur-Volant, Louveciennes, s.d. 2 pp. in-8.                    70 €

Consulter en ligne



BELLE RÉPONSE À UN ARTICLE ÉLOGIEUX
Il le remercie de sa sympathie qu’il sent sincère ...Il n’y a pas
de plus grande joie que celle de se sentir apprécié pour ses
qualités alors qu’on est si souvent loué pour les parties les plus
négligeables de son talent. C’est à l’élite seule de discerner le
meilleur du pire ; et à ce propos, laissez-moi vous féliciter de la
"mise au point artistique" que vous poursuivez avec bravoure et
franchise, dans vos notes de critique. En une époque de confusion
totale comme la nôtre, voulue et non voulue hélas !, au milieu de
la Babel littéraire, qui doit stupéfier les érudits à l’étranger
tellement nos gloires et nos formules artistiques, belles ou basses,
dignes ou grotesques, ont l’air de faire une monstrueuse salade,
une polenta égalitaire à donner la nausée, il est bien, en se
jouant, de remettre les choses à leurs places [...]. Je vous lis ; vous
êtes parfois injuste mais il est beau d’être injuste même par
amour de la Justice. Venez me voir, un jour, quand vous
voudrez. Je serai heureux de vous resserrer la main après tant
d’années !...

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/1493-barrault-jean-louis-comedien-lettre-autographe-g-4682.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3601-bataille-henry-dramaturge-poete-lettre-autographe-e.html


5. BAUR (Harry). 
Né à Paris. 1880-1943. Acteur, considéré comme l'un des plus grands comédiens de
la première moitié du XXème siècle. Télégramme. A.S. "Harry Baur" à Monsieur
Delautel. Reims, 14 mai 1912. 1 page in-8 oblong.                                                             100 €
On joint un portrait photographique (noir et blanc), dédicacé et signé ...Au Dr Pierre Merci pour
l’amitié autant que pour les bons soins Harry Baur... Dimensions : 9 x 14 cm.

Consulter en ligne

Cette missive semble faire suite à un malentendu entre Harry Baur et son
correspondant ...Rien de grave, tout s'explique, le ton bref de ma lettre ne prouvait que
deux choses l'estime en laquelle je vous tiens et l'étonnement d'un procédé de votre part.
Rien de tout ceci : par conséquent à bientôt votre visite comme vous l'aviez promise...
L'acteur termine en présentant ses ...cordiales excuses et amitiés...

6. BERNANOS (Georges). 
Né à Paris. 1888-1948. Écrivain. L.A.S. "Bernanos" à l'éditeur
Bernard Grasset. Villa Fenouillet, La Bayorre par Hyères, s.d. 2
pages grand in-8 sur papier de deuil.                                           500 €

Consulter en ligne



Très belle lettre à Bernard Grasset, le complimentant sur son       
 …poème sur le bonheur. Et c’est bien un poème en effet – tellement
au-dessus des vaines coquetteries du moraliste – et où votre regard,
ce regard que je connais bien, - me suit de page en page, jusqu’aux
dernières lignes, si déchirantes… Mais quand vous venez d'écrire, avec
le même désespoir lucide : “Il n’est que la volupté qui retienne tout
l’homme dans le présent” pourquoi mettre en cause l’extase mystique ?
Ni vous ni moi ne savons au juste ce que c’est que l’extase. Alors à
quoi bon paraître accepter ces généralisations sommaires des bestiaux
de la Psychiâtrie ? Je comprends bien qu’un de ces abjects carabins
fourre à l’improviste un thermomètre dans le derrière d’une sainte
ravie en Dieu, puisque c’est son métier de sonder les rectums. Mais
rattacher, par un(e) generalisation aussi sommaire, la volupté à
l’extase, la rémission totale de l’être à sa parfaite libération, me
semble réellement indigne de vous... Il conclut en lui envoyant le
témoignage de sa ...sympathie profonde, au sens étymologique de cet
admirable mot… et interroge, ...pourquoi me détestez-vous ?...
Éditeur de Georges Bernanos et auteur de poèmes, Bernard Grasset a
entretenu une abondante correspondance avec l’écrivain. 

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/550-baur-harry-telegramme-as-a-monsieur-delautel.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/2050-bernanos-georges-ecrivain-lettre-autographe-e-10513.html


7. BONNAT (Léon). 
Né à Bayonne. 1833-1922. Peintre, graveur et collectionneur d’art. L.A.S. "Ln Bonnat" à "Cher Monsieur" [Etienne
Goujon ?]. [Paris], 3 décembre 1888. 3 pages 1/2 in-8. Cachet de la collection Marie-Madeleine Aubrun (recto, violet)
[Lugt, 3508].                                                                                                                                                                                                       140 €

Consulter en ligne
…Hier, en causant avec Worms [Jules Worms, 1832-1924, peintre graveur et illustrateur], je lui ai de nouveau parlé de vous et
de Barye. Naturellement je n’ai pas oublié votre épreuve du Jaguar dévorant le Lièvre, dont Barye n’a fait que six
exemplaires… explique Bonnat qui ne désespère pas de l’acquérir, …Je l’ai même chargé de vous faire de nouvelles
propositions… mais il préfère traiter directement …Voici donc ce que je vous propose = Worms a prétendu que j’étais fou et
que je deviendrais un de vos pensionnaires, mais, en art, on aime ou on n’aime pas, et moi j’adore Barye [Antoine-Louis
Barye, 1795-1875, célèbre sculpteur animalier]. Donc, je vous offre dix mille francs que je vous remettrais immédiatement,
plus, votre portrait ou celui de Madame Goujon, ou de toute autre personne qu’il vous plaira d’avoir. Peut-être vos enfants plus
tard ne seraient-ils pas mécontents d’avoir le portrait de leur père et de leur mère. Ce portrait serait un grand portrait
jusqu’aux genoux, portraits qui me sont payés 20,000 francs. Je ne peux faire ni mieux ni plus… Afin de ne pas l’ennuyer plus
avant, il lui propose de répondre en écrivant …tout simplement sur votre carte oui ou non….
Le destinataire est sans doute Etienne Goujon (1840-1907), médecin aliéniste et homme politique.

8. BRASILLACH (Robert). 
Né à Perpignan. 1909-fusillé en 1945. Écrivain et
journaliste. L.A.S. "Robert Brasillach" à l’éditeur Bernard
Grasset. [Paris], s.d. [juin 1938]. 1 page 3/4 in-folio. Papier à
l’en-tête de JE SUIS PARTOUT.                                          650 €

Consulter en ligne
EXTRAORDINAIRE LETTRE OÙ BRASILLACH REFUSE À GRASSET LA
PUBLICATION, DANS LE JOURNAL JE SUIS PARTOUT, D’UN ARTICLE

AMICAL SUR L’ÉLECTION D’ANDRÉ MAUROIS À L’ACADÉMIE-
FRANÇAISE.

…Je vous remercie de votre amabilité au sujet de la lettre que je
vous ai écrite. Et vous saviez combien nous serions heureux de
publier un article de vous. Et pourtant, je vous renvoie votre
amicale allocution à Maurois. Je vais vous parler avec
franchise. Je n’ai pas d’hostilité envers Maurois, qui est un
écrivain agréable. Je Suis Partout en a parlé plusieurs fois.
Mais il est impossible à Je Suis Partout de s’associer à
l’exaltation du nouvel élu. Nous vivrions à une autre époque, je
ne dis pas. Mais Je Suis Partout est un journal antisémite,
Maurois s’appelle Herzog, et ce n’est pas au moment où les
Juifs font brimer la presse française [référence au projet de
loi défendu par Jean Zay sur la modernisation du droit
d’auteur et le contrat d’édition] que nous pouvons faire un
geste amical envers l’un d’entre eux, même s’il n'est pas nocif.
Excusez moi, et croyez que nous serons toujours très heureux de
publier quelque chose de vous, très heureux et très flattés. Mais
nous sommes un journal politique, aussi…

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3668-bonnat-leon-peintre-lettre-autographe-e-10855.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3653-brasillach-robert-ecrivain-lettre-autographe-.html


9. BREVET DE GARDE NATIONALE. 
Pièce en partie imprimée, Signée par plusieurs membres du Bataillon de la Garde Nationale du district de Versailles.
Fait à Versailles, 28 thermidor an 2 [15 août 1794]. 1 page in-plano (25 x 38 cm), encadrement décoratif rehaussé de
couleurs, cachet de cire rouge. Quelques lignes au verso. Encre un peu pâlie. Large mouillure claire.                            130 €

Consulter en ligne
Les signataires attestent que ...le Citoyen Spinchal dit Divertissant [...] sert en qualité de Garde national dans la 2ème
compagnie du 2ème Bataillon de la deuxième Légion de la Garde Nationale du District de Versailles, et qu’il a juré de maintenir
de tout son pouvoir la Liberté, l’Egalité, la sureté des personnes et des propriétés, ou de mourir, s’il le faut, pour l’exécution de la
Loi...

10. CLAIR (René). 
Né à Paris. 1898-1981. Réalisateur, scénariste. L.A.S. "René
Clair" à "Mon cher Eluard" [Paul Eluard, 1895-1952, écrivain et
poète]. Paris, 30 septembre 1930. 1 page in-8. Papier gravé à
son adresse.                                                                                       250 €

Consulter en ligne
...Voici le petit livre dont le papier semblait vous intéresser.
Pardonnez-moi d’avoir tant tardé à vous l’envoyer... Il ajoute
...Voulez-vous avoir l’amabilité de remettre l’autre exemplaire à
René Char ?...
Après des débuts dans le journalisme et dans la chanson (parolier pour
Damia), René Clair joue dans quelques films. En 1922, il s’essaie à la
réalisation en tant qu’assistant de Jacques de Baroncelli. Il réalise le
film d’inspiration dadaïste Entre’acte auquel participent également
Duchamp et Man Ray. C’est avec son premier film parlant Sous les
toits de Paris qu’il acquiert une notoriété internationale. 

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3654-brevet-garde-nationale-de-versailles-piece-imprimee-e.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/2457-clair-rene-realisateur-scenariste-lettre-autographe-g-5927.html


11. CONGE ABSOLU
REGIMENT DE L’ISLE DE FRANCE [Ile

Maurice].
Pièce en partie imprimée, Signée "David
Charpentier" [David Charpentier de
Cossigny, 1740-1801, Colonel, nommé
gouverneur de l’Isle de France [Ile Maurice]
en 1790]. Fait à l’Isle de France, 1er
décembre 1791. 1 page in-plano (30 x 45,5
cm), encadrement décoratif, cachet de cire
rouge. Quelques lignes au verso.            180 €

Consulter en ligne



Ce …Congé absolu pour passer a la
Comp[agn]ie des invalides a l’Isle de France…
est accordé …au nommé François Ezanneau
[…] en garnison à L’Isle de France natif de
Quervignac en la Province de Bretagne
Juridiction de Vannes […] arrivé au Régiment
sur la Victoire le 31 août 1773 […] Lequel a servi
fidellement depuis le 1er Xbre [décembre] 1772
juqu’à ce jour et n’a contracté aucun acte de
Mariage venu à notre Connaissance…

12. DELACROIX (Eugène). 
Né à Charenton-Saint-Maurice. 1798-1863.
Peintre majeur du mouvement romantique.
L.A.S. "Eug. Delacroix". Mardi matin, s.l.n.d.
1 page 1/3 in-8.                                              1 400 €

Consulter en ligne



Delacroix regrette de ne pouvoir se rendre
chez lui le soir même, …je suis pris depuis trois
jours d’une inflammation de la gorge pour
laquelle il m’est interdit de me trouver dans
toute espèce de réunion et de dire un seul mot.
Les conséquences de ces indispositions
auxquelles je suis sujet sont si graves pour moi
qu’elles me forcent momentanément à un régime
sévère…
Il le charge d’exprimer ...combien je suis affligé
de ce contretemps à Monsieur Shulhoff... [sans
doute Julius Schulhoff, 1825-1898, pianiste et
compositeur que Frédéric Chopin encouragea
à devenir pianiste professionnel].

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3659-conge-absolu-piece-en-partie-imprimee-e.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3657-delacroix-eugene-peintre-lettre-autographe-g-4339.html


Eiffel lui retourne le texte de l’Atlas de météorologie avec ses remarques. …Il est très bien ainsi. Je tiens à conserver
tout le texte imprimé quoiqu’il soit assez long, mais il explique bien les choses. Je vois que vous aviez supprimé la feuille
des normales de St Maur. Il faut la rétablir en la faisant faire de manière qu’elle puisse servir pour d’autres années. Gentil
l’a certainement, mais je n’ose pas la lui demander pour éviter les récriminations. Cependant si cette planche était trop
longue ou trop couteuse à établir, vous lui demanderiez tout simplement un tirage de 300 exemplaires en lui donnant le
format du papier : "M. Eiffel me charge de vous demander de lui fournir dans le plus bref délai possible 300 ex... qui me
seront adressés au B.G.M… Veuillez m’en indiquer le prix…".  Ce serait après tout le procédé le plus rapide et le plus
simple. Je crois qu’il est plus juste que votre nom soit sur le titre en raison du travail exceptionnel que cela vous demande
et que le projet que je vous avais donné était le meilleur. L’avant-propos doit porter ma signature ou mes initiales G.E… 
Gustave Eiffel a entretenu une correspondance suivie avec Charles Goutereau au sujet de ses recherches personnelles sur
l’aérodynamisme et la météorologie, à la suite de la création de son laboratoire de soufflerie du Champs de mars, puis
d’Auteuil. Moins célèbres auprès du grand public que sa célèbre Tour, les recherches en aérodynamique et en météorologie de
Gustave Eiffel ont exercé une influence considérable sur le développement de ces sciences. La soufflerie qu’il installa rue
Boileau à Auteuil, achevée en 1912 en remplacement de la première soufflerie qu’il avait déjà fait construire en 1909 sur le
Champ de Mars aux pieds de la Tour, va fixer les règles de l’aérodynamique et rendre d'immenses services par ses essais
aérodynamiques dans de nombreux domaines : Aéronautique, Automobile, Bâtiment, Bateaux, Centrales thermiques, Pont,
Radars, etc…

13. EIFFEL (Gustave). 
Né à Dijon. 1832-1923. Ingénieur centralien,
concepteur de la Tour Eiffel. L.A.S. "G. Eiffel" à
Charles Goutereau, de l’Office de météorologie à
Paris. S.l., 5 septembre (19)10. 2 pages in-8. Papier
en-tête de "La Villa Claire, Vevey (Suisse)".

      950 €
Consulter en ligne

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/2804-eiffel-gustave-ingenieur-concepteur-de-la-tour-eiffel-lettre-5-septembre-1910-ref-g-3996.html


14. ÉLUARD (Eugène Grindel, dit Paul). 
Né à Saint-Denis. 1895-1952. Poète surréaliste.
L.A.S. "Paul" à "Mon cher Georges" [le peintre
Georges Hugnet]. S.l.n.d., vendredi [1941]. 3/4 page
in-8. Enveloppe affranchie.                                     650 €

Consulter en ligne
Il indique que ...Pour les 2 ex. du Blason, s’ils ne
doivent pas m’être réglés ces jours-ci, reprends-les.
J’en manque (ne me restent que les 2 rouges)... N’oublie
pas de dire à Matarasso de venir me voir. Dimanche
par exemple... Il ajoute : ...Je t’attends chaque matin...

Le Blason des fleurs et des fruits de Paul Éluard fut
publié dans le numéro de février 1941 de la N.R.F. Il
le placera la même année dans son choix de poèmes
puis en 1942 dans Le livre ouvert II. 
Jacques Matarasso (1916-2015) était libraire, galeriste et
éditeur. À 20 ans, il rencontre à Paris des écrivains,
notamment les Surréalistes qu’il contribue à faire
connaître en étant un des premiers à les exposer dans la
vitrine de la librairie de son père. Ainsi, avant-guerre, il
noue d’étroites relations avec Breton, Aragon, Éluard,
Péret, René Char.

15. FONTAN (Edmond). 
Né à Bordeaux. 1854-1929. Peintre et aquarelliste autodidacte.
Dessinateur à la Compagnie des chemins de fer du Midi. L.A.S
"Edmond Fontan" à "Monsieur Redonnel". Bordeaux, 6 mai 1897.
3 pages in-8.                                                                                              80 €

Consulter en ligne



Edmond Fontan remercie le poète, qui lui a demandé d’illustrer
son travail. ...Lointain (sic), en effet, est la date qui m’apportera votre
belle œuvre des "Chansons Eternelles" et je vous sais gré d’avoir
réveillé mon engourdissement de rare illustrateur. [...] J’ai l’espoir que
les quelques dessins que je vous enverrai ne s’écarteront pas de vôtre
poème. Mais je tiens à vous dire que je ne puis faire entrer la figure
dans mes illustrations ne sachant pas la dessiner. Je m’en tiendrai
exclusivement au côté paysage, mais alors d’une façon, d’une manière
floue fine et vaporeuse. La mine de plomb siérait très bien pour ce que
j’expose et croyez-vous que le procédé mécanique dont vôtre éditeur se
servira pour les tirages reproduira exactement toutes les valeurs des
originaux ? les demi-teintes fines et légères ?... Il attend sa
confirmation pour se mettre à l’œuvre.
Paul Redonnel (1860-1935) est un poète, écrivain, créateur de revue et
félibre. 

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/2319-eluard-paul-poete-surrealiste-lettre-autographe-a-georges-hugnet-1941-ref-g-5858.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3426-fontan-edmond-peintre-et-aquarelliste-lettre-autographe-e-10752.html


16. GAST (Camille du). 
Née à Paris. 1868-1942. Musicienne, exploratrice, aéronaute
amatrice, sportswoman toutes disciplines, elle est l’une des
premières femmes pilotes automobiles, pratiquant aussi le
pilotage de canot à moteur. Elle dirige plusieurs expéditions
scientifiques au Maroc. Féministe et première femme présidente
de la Société protectrice des animaux (de 1929 à sa mort). L.A.S
"Camille du Gast" à Paul Lecat, photographe. Paris, 8 octobre
1904. 2 pages 1/2 in-8. Papier gravé à son adresse. Enveloppe
jointe.                                                                                                        140 €

Consulter en ligne
Elle le remercie ...des ravissantes photographies de la Course de
Juvisy [course nautique sur la Seine, en septembre 1904, où elle
pilote Le Marsouin à propulsion Darracq] que vous avez eu
l’amabilité de m’envoyer ; elles sont d’une netteté parfaite, et mon
canot et moi sommes très reconnaissables. J’accepte avec beaucoup
de plaisir l’offre si gracieuse que vous me faites, Monsieur, d’avoir
deux ou trois épreuves en plus grand de mon Canot, si toutefois je ne
suis pas indiscrète... 
Camille du Gast est, avec la duchesse d’Uzès, la première femme à
obtenir l’équivalent du permis de conduire. En 1901, elle prend le
départ de la course Paris-Berlin et termine 3ème sur 122 participants.
Cet exploit lui vaut les surnoms d’Amazone aux yeux verts ou Walkyrie
de la mécanique mais aussi beaucoup de jalousie et inimitié, de la part
notamment des instances du sport automobile. Afin de la discréditer, on
prétend qu’elle a posé nue et masquée pour une toile d’Henri Gervex.
Elle participe en 1903 à la course Paris-Madrid qui sera assombrie de
terribles accidents. Roulant dans le peloton de tête, elle s’arrête pour
secourir un pilote. Sans cette halte, elle serait arrivée huitième.
Cependant le gouvernement français lui interdit ainsi qu’à toute femme
de participer désormais à des courses automobiles, prétextant
l’inexpérience et la nervosité féminines.
Après la Première Guerre, elle devient vice-présidente de la Ligue
française du Droit des Femmes et se bat pour leur droit à voter, aux
côtés de la journaliste Séverine.

17. GERARD (Rosemonde). 
Née à Paris. 1866-1953. Poétesse et

comédienne. Épouse d’Edmond ROSTAND.

Lettre dactylographiée S. "Mes meilleures

salutations R. Rostand" à sa modiste.

Arnaga, Cambo, s.d. 1 page 1/4 in-folio sur

papier à son adresse.                                      70 €

Consulter en ligne

Elle indique les chapeaux qu’elle choisit et

donne ses instructions sur l'un d'eux en

particulier, ...le grand noir en soie, à grandes

plumes, qui me va le mieux... Afin d’équilibrer

le volume, elle croit qu’il conviendra de

...mettre deux écureuils ; un dont la queue

retombe très bas, comme la grande plume qui

pend, et un autre qui garnisse le haut [...]. C’est

à vous de voir ce qu’il y a à faire pour obtenir

dans cette idée -là un très seyant, très original

et très énorme chapeau...

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3591-du-gast-camille-pilote-automobile-et-de-cannot-a-moteur-exploratrice-feministe-lettre-autographe-e-xxxx.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3660-gerard-rosemonde-poetesse-lettre-dactylographiee-signee-e.html


18. GOUNOD (Charles). 
Né à Paris. 1818-1893. Compositeur. Premier Prix
de Rome en 1839. L.A.S. "Ch. Gounod" à Pauline
Viardot. Château de Morainville – Blangy -
Calvados, 22 août 1877. 2 pages 1/3 in-8. Les bords
extérieurs de la lettre sont légèrement jaunis.

           600 €
Consulter en ligne

Charles Gounod assure qu’il accueille …avec joie la
pensée d’être le témoin de ma chère petite Marianne
et de vous donner cette preuve de plus du bonheur
que je trouve à la voir heureuse… Cependant il
précise qu’il sera absent de Paris jusqu’au 21
octobre, au moins. Il attend donc des précisions
sur la date du mariage. 
En ce qui concerne Louise, le compositeur
 …compte sur un succès véritable et bon teint…
L’ouverture sera de …style un peu Rossinien ce qui
est plus parent d’Haydn qu’on ne le pense : le sujet,
d’ailleurs, frise le Barbier… Et d’ajouter enfin         
 …embrassez pour moi les chères enfants : trempez    
 les ; trempez vous tous, et que la mer vous soit une
mère toute à la fois amère et douce…
Pauline Viardot, 1821–1910, cantatrice et
compositrice, sœur de La Malibran, fut une grande
amie de Charles Gounod.

19. INDY (Vincent d’). 
Né à Paris. 1851-1931. Compositeur et
pédagogue. 2 L.A.S. "Vincent d’Indy" au
pianiste virtuose Armand Ferté. [Paris], 31
janvier 1925 et s.d. 2 pages in-8.                  250 €

Consulter en ligne.



31 janvier 1925 - il est au regret …de ne pouvoir
aller entendre ma Symphonie cet après midi mais
je quitte Paris tout à l’heure pour aller diriger
demain un Concert dans le Nord […]. Je suis
sans inquiétude, car je sais qu’à vous confiée,
l’interprétation sera sûrement conforme à mes
idées… - S.d. - …Tous mes remerciements […]
d’avoir consenti à remplacer M. Tagliaferro dans
ma Symphonie. Je sais que vous la jouez
admirablement et j’ai eu, du reste, n’ayant
malheureusement pas pu aller au concert, les
témoignages les plus enthousiastes de vrais
connaisseurs…

Pianiste virtuose, Armand Ferré, 1881-1973, fait
ses classes au Conservatoire de Paris sous la
direction de Louis Diemer. Il remporte le premier
Prix de piano en 1898.
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Virulentes réactions à une interview télévisée de Marcel Jouhandeau, au cours de l’émission de Roger
Pillaudin L’Homme en Question.
B. PRIVAT : ...J’ai été consterné par le ton de l’émission [...] consacrée à Marcel Jouhandeau. On ne déplace pas un
homme de quatre-vingt-neuf ans qui est l’un de nos plus grands écrivains vivants pour lui faire subir les sarcasmes
de deux interlocuteurs dont l’incompétence n’avait d’égale que la suffisance burlesque. [...] Je suis sûr que vous avez
senti comme moi ce que cette "exécution" dont tout souci d’ordre littéraire était exclu, avait d’atrocement pénible...
En raison de l’amitié et du respect qu’il porte à Jouhandeau, il lui est impossible de participer à l’émission à
laquelle il était convié.
M. ROBERT : ...Après avoir entendu ce que Bernard Privat et quantité d’autres amis m’ont dit de votre émission de
dimanche soir à la Télévision "L’Homme en question", je ne vois pas la possibilité de participer au dialogue de
France-Culture comme nous en étions convenus. On peut penser ce que l’on veut de Marcel Jouhandeau et de son
œuvre mais [...] il n’est pas possible de parler sans les connaître et sur le ton que vous avez laissé vos "invités"
employer...

20. [JOUHANDEAU (Marcel). 1888-1979. Écrivain]. 
PRIVAT (Bernard). 1914-1985. Écrivain et éditeur. L. dactyl. S.
"Bernard Privat". Paris, 12 janvier 1977. 1 page in-folio. –
ROBERT (Marthe). 1914-1996. Journaliste et critique littéraire.
L. dactyl. S. "Marthe Robert". Paris, 11 janvier 1977. 1 page in-
folio.                                                                                                        150 €

Consulter en ligne.

21. JOUVE (Pierre Jean). 
Né à Arras. 1887-1976. Poète et romancier. Poèmes Autographes
avec une dédicace Signée "Pierre Jean Jouve" à "Théo, pour nos
jours de Sils" [son ami le poète belge Théo Léger (1912-1982)].
S.l.n.d. 2 pages grand in-folio.                                                            350 €

Consulter en ligne



Poèmes en prose dont le premier s’inspire d’un Sonnet de William
Shakespeare :
...Ainsi je vivrai, te supposant fidèle, comme un mari trompé ; la face de l'amour
toujours pourra sembler amour, quoique altérée ; tes regards avec moi, et ton
cœur bien ailleurs. 
Car ne peut vivre aucune haine dans tes yeux, et là son changement je ne puis
déceler. L'histoire d'un cœur faux, dans beaucoup de regards, est inscrite en
humeurs, sourcils, traits étrangers. 
Mais le ciel te créant décida qu'en ta face le doux amour toujours habiterait ;
quelque soit le travail de ton cœur ou pensée, ton aspect ne devrait rien dire que
douceur. 
Que pareille à la pomme d'Ève croît ta beauté, si ta douce vertu ne répond à
l'aspect !...
...Toujours ces pierres vertes, ces choses minuscules, ces énormes coulées de
roches et ces vagues bleutées 
Et ces prés plateaux d'or à des ciels courroucés. 
La profonde tranquillité du voisinage de la neige. 
Quelque incertain retour éternel ramenant les vieilles images. 
Les amours mortes avec la colline rosée !...
Avant 1914, P.J. Jouve est un des écrivains de l'Unanimisme, ce mouvement créé
par Jules Romains, puis un membre actif du mouvement pacifiste animé par
Romain Rolland pendant la Première Guerre mondiale. À partir de 1921, une
profonde rupture a lieu grâce à sa seconde épouse, la psychanalyste Blanche
Reverchon, traductrice de Sigmund Freud et amie de Jacques Lacan. Il devient l'un
des premiers écrivains à affronter la psychanalyse et à montrer l'importance de
l'inconscient dans la création artistique. Il a été aussi, dès 1938 et pendant son exil
en Suisse, un important acteur de la résistance intellectuelle contre le nazisme. 
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22. KOECHLIN (Charles). 
Né à Paris. 1867-1950. Compositeur. Élève de
Gabriel Fauré. L.A.S. "Ch. Koechlin". Paris, 12
décembre 1935. 1 page in-folio oblong. Trous de
classeurs.                                                                   140 €

Consulter en ligne.
Koechlin réclame son dû : ...Le volume sur les Arts
n'est-il pas paru ? Je n'ai encore rien reçu — ni le
fascicule de mon article ni le chèque de 900 frs sur
lequel je comptais déjà depuis plusieurs semaines [...]
Je viens d'obtenir le prix Lasserre, mais je ne sais pas
quand la somme sera versée et en attendant, ayant eu
à régler un solde de contributions, je me trouve assez
à sec. Le règlement de comptes de l'Encyclopédie
serait le bienvenu !... 
Auteur du Traité d'orchestration [4 volumes, 1935-
1943], ouvrage de référence constamment réédité,
Charles Koechlin fonda, en 1909, aux côtés de Maurice
Ravel et Florent Schmitt, la Société Musicale
Indépendante afin de promouvoir la musique
contemporaine. En 1920, le compositeur fait partie du
groupe Les Nouveaux Jeunes, précurseur du Groupe des
Six. Il a notamment écrit l'orchestration de Pelléas et
Mélisande pour Gabriel Fauré et le ballet Khamma
pour Claude Debussy ainsi que de nombreuses œuvres
symphoniques. 

23. LA FAYETTE (Georges Washington du
Motier de). 

Né à Paris. 1779-1849. Militaire et homme politique.
Fils du marquis de La Fayette, il doit ses prénoms au
général américain George Washington, son parrain,
qu’il considérait comme son père adoptif. L.A.S.
"George W. Lafayette député de Coulommiers –
Seine et Marne". Paris, 5 juillet 1847. 1 page in-12.
Pièces jointes.                                                                200 €

Consulter en ligne.

De retour de la campagne, il reçoit …l’honorable
invitation que vous avez bien voulu m’adresser au nom
du comité central des électeurs du département de la
Seine..., invitation qu’il accepte …avec empressement et
reconnaissance… Il le prie d’excuser le retard de sa
réponse. 
On joint :
- une pièce en partie imprimée, signée "G.W.
Lafayette" en lieu et place du Maréchal de camp. Paris,
12 novembre 1830. 1 page in-8. En-tête de la Garde
Nationale de Paris. …Je vous préviens que vous avez été
désigné pour faire le service de Ronde le lundi 15 ct…
- 3 L.A.S. d’Oscar du Motier de la Fayette, son fils. Né
à Paris. 1815-1881. Militaire et homme politique. S.l.n.d.
Au total 5 pages in-8. A propos de manœuvres
électorales.
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24. LOUIS PHILIPPE D'ORLEANS. 
Né à Paris. 1773-1850. Duc d'Orléans puis Roi des Français de
1830 à 1848 sous le nom de Louis Philippe Ier. 2 L.A.S. "LP" à
Monsieur Pascalis (son intendant). S.l. et Neuilly, mercredi 8
et mercredi 8 novembre 1825, au soir. En tout 3 pages in-8.
                                                                                                               300 €

Consulter en ligne



...Je vous réponds bien à la hâte que je trouve le marché bon, & que
je prends volontiers les 753 portraits à 1000 fr... annonce Louis
Philippe à son intendant. Puis il l'informe ...ma femme voudrait
avoir le Grand Bossuet en pied de Drévet. Je le lui ai offert, elle
n'en a pas voulu, à présent, elle s'en repend...
En regagnant sa demeure de Neuilly, Louis Philippe a été
étonné ...d'y retrouver encore quatre portefeuilles, un desquels ne
contenait que des gravures sans aucun portrait. Je me suis hâté de
trier les trois autres qui contenaient des portraits, & j'en ai extrait
trente qui ont été placés dans trois chemises distinctes, mais que j'ai
gardés ici pour éviter les confusions... Il indique à son intendant
que ...par conséquent il faut en payer en tout 753 au lieu des 723
que vous avés dans le grand portefeuille vert [...] Vous me ferés
grand plaisir de convenir du prix sans délai, & de me renvoyer
demain par le Stage le portefeuille vert avec les 723 portraits que je
vous ai remis ce matin, afin que je puisse me mettre dès demain au
soir à les classer & à les arranger, car je désire vivement avoir
terminé ce grand travail avant de quitter Neuilly, & il n'y a pas de
tems à perdre...
Le peintre Pierre-Imbert Drevet (1697-1739) fit un portrait de
Jacques-Bénigne Bossuet (1627-1704), évêque de Meaux et grand
orateur.

25. LOUIS XIV. 
Né à Saint-Germain-en-Laye. 1638-1715. Roi de
France et de Navarre. Pièce Signée "Louis"
[secrétaire de la main], contresignée par Louis
Phélypeaux de Pontchartrain. Versailles, 2 juin
1703. 2 pp. grand in-folio. Cachet armorié sous
papier. Pliures jaunies.                                          400 €

Consulter en ligne



Sa Majesté, ...ayant fixé les Compagnies franches de la
marine à quatre vingt dix hommes, et voulant exciter
les Capitaines qui les commandent à les rendre
complettes en reglant les gratifications des Officiers
desdites Compagnies a proportion du nombre de
soldats qu’ils auront... ordonne et réglemente
l’attribution des sommes allouées à cette
réorganisation.
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26. MAETERLINCK (Maurice). 
Né à Gand. 1862-1946. Poète, dramaturge et essayiste. L.A.S. "M. Maeterlinck" à Robert Scheffer [1863-1926, poète et
nouvelliste, dramaturge]. Gand, 22 mars 1895 ? 3 pp. in-12. Enveloppe jointe.                                                                        150 €

Consulter en ligne



Il lui annonce qu’il recevra par courrier 3 petites « proses » à publier dans la Nouvelle Revue, ...sous le titre général
d’Espoir. Même si la chose était possible et n’offrait pas d’inconvénients trop grands, j’aimerais bien que les trois choses fussent
publiées ds le même N°, de manière à former corps et à avoir l’air un peu moins vagues. Je n’ai pas vu Mauclair en passant
par Bruxelles mais je tacherai de le voir avant mon départ pr Londres où je me rends Lundi. Et le Chemin Nuptial [roman de
Scheffer publié en 1895] est-il heureusement terminé ? Pardon de vous importuner encore de mes affaires avec la Revue mais
j’aime superstitieusement agir ainsi sous votre égide - et merci pr la soirée si avisée que vous avez bien voulu offrir, l’autre
soir, à celui qui passait...
Camille Mauclair, 1872-1945, poète, romancier, critique littéraire, disciple de Mallarmé, est l’un des meilleurs historiens du
symbolisme.
Figure de proue du symbolisme belge, Maurice Maeterlinck reste célèbre aujourd’hui pour son mélodrame symboliste Pelléas et
Mélisande, mis en musique par Claude Debussy.

27. MALRAUX (André). 
Né à Paris. 1901-1976. Écrivain, homme
politique et intellectuel. Ministre chargé
des Affaires Culturelles (1959-1969). L.
dactylographiée S. "André Malraux" à M.
Jacques Debû-Bridel (1902-1993 - homme
politique, résistant, un des leaders du
gaullisme de gauche). Verrières le
buisson, 5 octobre 1971. 1 page in-folio.

            200 €
Consulter en ligne




...D'accord pour le Comité d'Honneur de la
stèle à Louise Michel, et bien amicalement...
Militante anarchiste, figure majeure de la
Commune de Paris, Louise Michel fut déportée
en Nouvelle-Calédonie. De retour en France,
elle poursuivit son militantisme en faveur des
prolétaires. 
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28. MARCHAND (André). 
Né à Aix. 1907-1997. Peintre et lithographe de la
Nouvelle École de Paris. Carte de vœux A.S. "André
Marchand" (deux fois) et "Odile Vivier Marchand"
(son épouse), illustrée d’un dessin aux feutres de
couleurs. "Vœux en 1981". 1 page in-12. Le
destinataire, le peintre Félix Labisse, a noté au verso
l’adresse d’André Marchand à Aix.                          90 €

Consulter en ligne

Sur la carte, décorée d’une fleur stylisée, André
Marchand adresse ses voeux : ...pour Félix Labisse et
Johnie [son épouse] joie de vivre Santé...
Félix Labisse, 1905-1982, est un peintre surréaliste que
les surréalistes ont, toutefois, refusé de reconnaître comme
l'un des leurs.

29. MASSENET (Jules). 
Né à Montaud. 1842-1912. Compositeur. Parmi ses œuvres
les plus connues on trouve les opéras Manon (1884),
Werther (1892) et Thaïs (1894). L.A.S. "Massenet" à son neveu
Charles Massenet. Paris, 3 janvier 1895. 1 page in-8.
Enveloppe. Joint : 3 cartes postales A.S. à Albert Carré et
autres, dont l’une avec pliure centrale. Egreville, s.d.

          200 €



Consulter en ligne
Massenet est ravi à l’idée de voir son neveu : …tu sais avec
quel plaisir l’oncle et la tante te reverront à Paris dépêche toi !...
Les trois cartes postales (2 en noir et blanc et 1 en bleu gris)
sont envoyées depuis Egreville en Seine et Marne, où
Massenet possédait un château. 
…Avant de revenir quelques jours à Paris […] vers Madame M.
Carré toutes nos chères pensées !!... Quel beau et considérable
succès ce ( ?) Fortunio… [Fortunio est un opéra d'André
Messager, créé à Paris, salle Favart, le 5 juin 1907]. - …Avec
nos plus chères pensées, à notre ami & directeur… - …15 juin à
la campagne, de passage ici, après une absence de plusieurs
semaines… il regrette de n’avoir pu remplir une obligation. …
Je suis obligé (maintenant) d’aller aux Eaux avec Mme
Massenet…
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30. MENDES-FRANCE (Pierre).
Né à Paris. 1907-1982. Homme d’État. L.
dactylographiée S. "Mendes France" à Monsieur
Behr. Paris, 19 décembre 1955. 1 page in-4. En
tête du Parti Républicain Radical & radical-
Socialiste. Enveloppe jointe affranchie.         120 €

Consulter en ligne

...J’ai bien reçu votre envoi faisant suite à l’appel
que je vous avais adressé pour contribuer à la
campagne du Parti radical à l’occasion des
prochaines élections législatives... Il a été très
sensible à son geste qui ...prouve l’intérêt que vous
portez à l’effort entrepris par mes amis et par moi à
la veille d’une consultation nationale dont
l’importance ne vous a pas échappé pour le
redressement du pays...

31. MITTERAND (François). 
Né à Jarnac. 1916-1996. Homme d’État. Président de la
République (1981-1995). Lettre dactylographiée Signée
"A vous François Mitterand" avec une apostille
Autographe à "Cher Ami" [Claude Cheysson]. S.l.n.d.
[1994]. 1 page petit in-4.                                                 600 €

Consulter en ligne
REMERCIEMENTS

…Je vous remercie du signe d’amitié que vous m’avez
adressé à l’occasion de la mort de François de
Grossouvre… [1918-1994, résistant, industriel et haut
fonctionnaire. Proche conseiller du président
Mitterrand, il se suicide au Palais de l’Élysée le 7 avril
1994].
En P.S., il ajoute de sa main …je vous verrai avec plaisir.
Pouvez vous faire signe à mon secrétariat ? FM…
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32. MORAND (Paul). 
Né à Paris. 1888-1976. Écrivain, diplomate et académicien français.
Lettre dactylographiée Signée "P Morand" à "Mon cher Ami"
[l’éditeur Bernard Grasset]. Paris, 12 juillet 1938. 1 page in-folio sur
papier à lettres. Joint : double dactylographié de la réponse de B.
Grasset.                                                                                                            150 €

Consulter en ligne
Il est désolé de n’avoir pu se joindre à eux la veille mais il a dû
renoncer à venir les retrouver après un déjeuner prévu, ...je suis à la
chambre depuis huit jours déjà avec un mal au pied qui n’en finit pas...
Au verso de sa lettre, Morand a noté rapidement quelques noms à qui
il doit écrire, parmi lesquels Roger Giron et César Campinchi.
L’éditeur lui répond qu’ils ont vivement regretté son absence. "Il faut
absolument que nos dîners des quatre « M » reprennent à la rentrée. Je
ne me rappelle en effet jamais sans émotion les tout premiers". 
C’est en 1920 que Bernard Grasset lance les « Quatre M » : André Maurois,
François Mauriac, Henry de Montherlant et Paul Morand.

33. NEVADA (Emma, née Wixom). 
Née à Alpha, en Californie. 1859-1940. Soprano
américaine, considérée comme l’une des plus belles voix
de sopranos colorature de la fin du 19e et du début du
20e siècle. Portrait photographique (sépia) la
représentant en pied, dans le rôle-titre de Mignon
(opéra-comique d’Ambroise Thomas) avec, collée au
verso, une dédicace Autographe Signée "Mignon Ophélie
Nevada". Paris, janvier 1883. 10,5 x 21 cm (photos) ; 7 x 18
cm (texte). Photographie Schemboche à Florence [Italie].
                                                                                                    200 €

Consulter en ligne
Après avoir noté une portée musicale (sans doute extraite
de Mignon) qui se termine habilement par le mot
"bonheur !", Emma Nevada le …souhaite a cher Maître
Ambroise Thomas sa dévouée petite Mignon Ophélie Nevada
Reconnaissante…
Emma Nevada est particulièrement connue pour ses prestations
dans les opéras de Bellini et Donizetti, ainsi que des
compositeurs français, Charles Gounod, Léo Delibes et
Ambroise Thomas. Elle noua des liens d’amitié avec celui-ci et il
sera son témoin lors de son mariage à Paris.
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34. PAINLEVE (Jean). 
Né à Paris. 1902-1989. Cinéaste et biologiste
spécialisé dans la faune sous-marine. Il s’est
notamment distingué par ses documentaires
scientifiques. L.A.S. "Jean Painlevé" à "Cher ami".
S.l., 27 janvier 1928. 1 page in-4 sur papier orné de
la reproduction d’un dessin, représentant une
créature sous-marine.                                             120 €

Consulter en ligne

Il apporte une précision à son ami, ...si vous venez
en Bretagne. N’oubliez pas que pour une quinzaine
nous sommes à Ty an Diaoul, Port-Blanc par
Penvenan, Côtes du Nord...
C’est Augustin Hamon, homme de lettres et militant
socialiste, qui fit construire en 1906 la maison où il
s’installa : Ty an Diaoul (la Maison du Diable).

Fils du mathématicien Paul Painlevé qui fut à trois
reprises président du Conseil, Jean Painlevé est dans un
premier temps méprisé par le monde scientifique qui
doute de l’intérêt du cinéma en tant qu’outil
d’observation. Il est cependant bientôt remarqué par les
surréalistes et notamment par André Breton. Il se lie
d’amitié avec Man Ray, Fernand Léger, Alexander
Calder et Jean Vigo avec qui il collabore en tant que
scénariste. Il est l’un des fondateurs de l’Institut de
cinématographie scientifique.

35. PILLOIS (Jacques). 
Né à Paris. 1877-1935. Compositeur et pédagogue.
L.A.S. "Jacques Pillois" à "Mon cher Pierre Leroi"
[violoniste et critique au Courrier Musical]. Paris, 10
juin 1923. 1 page petit in-4.                                           130 €

Consulter en ligne
CHALEUREUX REMERCIEMENTS
…J’ai cherché par 2 fois à vous téléphoner à la réception
du dernier CM [la revue le Courrier Musical]. Je vous
dirai mal ce que je vous aurais mal dit verbalement :
toute ma gratitude et toute ma satisfaction à la lecture de
votre compte-rendu Pasdeloup [l’Orchestre Pasdeloup est
un orchestre symphonique fondé en 1861 par Jules
Pasdeloup sous le nom de Concerts populaires]. Vous
avez écrit sous une forme aussi parfaite que sympathique
– les choses qui ont atteint mon vieux cœur sans doute
parce qu’elles venaient du vôtre directement. Je ne
saurais trop vous en remercier et vous serrer
vigoureusement les mains. Je ne souhaite pas votre mort,
mais si, en ma présence, vous risquiez de vous noyer, je
vous montrerais comment je sais me jeter à l’eau pour des
amis tels que vous…

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3581-painleve-jean-cineaste-biologiste-lettre-autographe-e-10816.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3555-pillois-jacques-compositeur-lettre-autographe-signee-e-10808.html


36. ROCHEFORT (Henri de Rochefort-Luçay,
dit Henri). 

Né à Paris. 1831-1913. Journaliste, dramaturge et
homme politique. Grand polémiste, il défend des
opinions radicales qui lui vaudront le surnom de
"l’homme aux vingt duels et trente procès". B.A.S.
"Henri Rochefort" à "Mon cher Cham" [Amédée de
Noé, dit Cham, illustrateur et caricaturiste]. S.l.n.d.
1/2 page grand in-8 sur papier à carreaux.          80 €

Consulter en ligne

…Paul de Cassagnac envoie cette carte pour qu’elle
vous soit remise. Faites la encadrer, et n’oubliez pas
que vous êtes un ange et que je suis à vous jusqu’à la
mort… annonce-t-il avant de le remercier …de votre
assistance et de votre dévouement…
Étonnante réunion dans le même billet du nom de Paul de
Cassagnac, 1842-1904, journaliste politique, député
bonapartiste, ennemi implacable de la République et
duelliste, avec celui d’Henri de Rochefort contre qui il se
battit en duel. Celui-ci aurait dû avoir lieu en Belgique
car la polémique les opposant avait attiré l’attention des
autorités françaises. Il aura finalement lieu dans la Plaine
Saint-Denis. Rochefort fut blessé mais, ironie du sort,
sauvé par une médaille de la Vierge que sa maîtresse avait
cousue à son insu dans la ceinture de son pantalon.

37. SAINT-DOMINGUE (Colonies de). 
Pièce en partie imprimée, Signée par le général des Isles sous le Vent et par "Joseph Bizouard" (destinataire
du courrier). Au Cap, le 5 août 1792. 1 page in-folio oblong. Pièce décorative.                                                         120 €

Consulter en ligne

Ordre de payer : ...A six mois de vue, je vous prie de vouloir bien payer [...] à l'ordre de M. Sarrau la somme de quatre
cents livres, argent de France valeur reçue en quittance pour fournitures dans le magasin général, en celle de six cents
livres argent de St. -Domingue pour satisfaire aux dépenses extraordinaires de cette Colonie...

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3670-rochefort-henri-de-journaliste-billet-autographe-e-10858.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3683-saint-domingue-colonies-de-piece-administrative-en-partie-imprimee-e-xxx.html


7 bis …Et quant à ces dangereuses tentatives qu’ont faites quelques femmes pour gouter dans le saintsimonisme, le plaisir
dans la liberté, pensez en ce que vous voudrez mais ne vous y hazardez pas ; cela n’est pas fait pour vous. Vous ne sauriez
aimer à demi, et si vous aimez un jour vous aimerez à jamais. Vous aurez accepté un hommage libre et bientôt vous aurez
horreur de ce droit d’infidélité que se sera réservé votre époux. Si vous vous soumettez par engagement aux principes d’une
étrange vertu à cette immolation de votre orgueil légitime, vous… 
8 bis …La vérité, c’est l’amour de la perfection, Et la perfection c’est l’éternelle tentative de l’esprit pour dompter la matière.
C’est la dure victoire sur les appétits ardens, c’est l’austère immolation des satisfactions vulgaires. Il ne s’agit pas pour
vous… 
9 …Marcie, qui avez admiré toute votre vie dans les grands hommes le reflet de la puissance céleste, pour vous qui
demandez sincèrement le secret d’être heureuse et qui fatalement, par l’élévation de votre caractère, ne pouvez trouver ce
secret hors de la grandeur ; il ne s’agit pas, dis je, de vous créer des principes qui vous procurent des plaisirs et de la liberté
matérielle. Il s’agit, âme pure, âme triste et fière, d’adopter des principes, qui vous fassent [de plus en plus grande], de plus
en plus pure, qui vous assurent les vrais biens et fonde (sic) votre liberté morale sur des bases inébranlables… 
9 bis …Peut être qu’on pourrait donner à tous les hommes la même assurance, et leur prédire qu’ils ne trouveront pas une
forme sociale durable, et satisfaisante hors de ces grands instincts de l’humanité, qu’on semble traiter aujourd’hui, comme si
un décret céleste les avait supprimés, comme si avec les machines à vapeur et les merveilles de l’industrie on avait trouvé la
solution de tous les problèmes de l’intelligence, la satisfaction de tous les besoins de l’âme. Mais ce serait viser trop haut, et
c’est déjà trop d’honneur pour moi Marcie, que d’avoir eu un instant, droit de conseil envers un esprit comme le vôtre…

38. SAND (Aurore Dupin, baronne Dudevant, 
dite George). 

Née à Paris. 1804-1876. Romancière, dramaturge,
épistolière et journaliste. 4 fragments de manuscrit
Autographe, extraits des Lettres à Marcie, numérotés
7 bis, 8 bis, 9 et 9 bis. La mention "George Sand" sur le
fragment 9 bis n’est pas de sa main. Les fragments
oblongs sont découpés en vue de la composition et
mise en page. [Février 1837]. Ratures et corrections,
tache sur le fragment 9 ne gênant pas la lecture.
                                                                                                650 €
Pièce jointe : B.A.S. « Ch. Didier », 8 ma1 1852,
annonçant à un correspondant l’envoi de …quelques
lignes d’un manuscrit de Georges Sand, tirées des Lettres à
Marcie…

Consulter en ligne

C’est en mai 1835, chez Franz Liszt, que George Sand fait
la connaissance de Lamennais. Quand il fonde le quotidien
Le Monde en 1836, elle accepte, non sans hésitation, de
collaborer et ce sont les Lettres à Marcie qui paraissent
dans le journal à partir du 12 février 1837. Les dissensions
avec Lamennais vont rapidement apparaître car George
Sand souhaite traiter de questions relatives aux femmes, à
leur droit de réclamer le divorce et à leur liberté de
reformer une nouvelle union conjugale. Ainsi, dans une
lettre du 28 février 1837, elle insiste : "croyez moi, je le
sais mieux que vous, et qu’une seule fois le disciple ose dire :
Maître, il y a par là des sentiers où vous n’avez point passé,
des abîmes où mon œil a plongé, tandis que le vôtre était fixé
sur les cieux". Lamennais ne répondra pas favorablement et
les Lettres à Marcie ne se poursuivront pas au-delà du 27
mars 1837.
Le Monde, quotidien dirigé par l’ancien ecclésiastique
Félicité de Lamennais, paraît entre octobre 1836 et
novembre 1837. Son contenu est principalement porté sur
l’actualité internationale. Il n’a aucune parenté avec la
publication homonyme fondée en 1944.

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3686-sand-george-romanciere-et-dramaturge-fragment-manuscrit-autographe-e-10856.html


39. TREMOIS (Pierre-Yves). 
Né à Paris. 1921-2020. Peintre, dessinateur, graveur,
sculpteur. L.A.S. "Votre Trémois" à Bernard Plin
[poète]. Saint-Nom La Bretèche, 3 décembre 2005. 1
page in-folio. Papier imprimé à son adresse.       200 €

Consulter en ligne

À Bernard Plin qui lui a envoyé son recueil de poèmes
Elixirs, le peintre adresse ces quelques mots :
...Cher Roi de vos songes ...et des corps... Ces songes, vous
les faites partager grâce à vos poèmes. Ne connaissant
Hélas pas Tunis ; votre amour pour elle et vos si belles
évocations me disent d’y succomber un jour. MERCI pour
ELIXIRS et merci cher Bernard PLIN de ne pas m’oublier
!...
Bernard Plin est lauréat de l’Académie Française et du Prix
Paul Verlaine en 1996 pour La Gloire des Jonquilles.




40. VAILLAND (Roger). 
Né à Acy-en-Multien. 1907-1965. Écrivain,
essayiste, grand reporter et scénariste.
Manuscrit Autographe. S.l.n.d. 1/2 page in-folio.
Quelques rousseurs.                                             130 €

Consulter en ligne



Roger Vailland a recopié un extrait d’un texte de
Karl Marx, Préface à contribution à la Critique.
...[C’est pourquoi]… l’humanité ne se pose jamais que
des problèmes qu’elle peut résoudre car, d’y regarder
de plus près, il se trouvera toujours que le problème
lui-même ne surgit que là où les conditions
matérielles pour le résoudre existent déjà ou du
moins sont en voie de devenir…

https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3641-tremois-pierre-yves-peintre-lettre-autographe-g-6184.html
https://www.librairie-pinault.com/nouveautes/3643-vaillant-roger-ecrivain-manuscrit-autographe-g-6145.html


41. VERLAINE (Paul). 
Né à Metz. 1844-1896. Poète et écrivain. L.A.S. "Paul
Verlaine" à "Chers Messieurs". Paris, 18 octobre
1892. 1 page grand in-8. La pliure inférieure de la
lettre est ouverte sur quelques centimètres sans
atteinte du texte. Le bas de la lettre est légèrement
insolé.                                                                              850 €

Consulter en ligne
Le poète, depuis des années, fait des séjours
réguliers à l’hôpital. Le 11 aout 1892 il est de retour à
Broussais, après un séjour plus tôt dans l’année et en
sort le 7 octobre. 
Il met en garde ses correspondants : …Toute
personne qui viendrait en ma place vous parler
d’intérêt passé présent ou futur, homme ou femme,
muni ou non d’une autorisation mienne ferait une
tentative d’escroquerie et devra être accueilli comme de
droit…

42. VIVIER (Eugène). 
Né à Ajaccio. 1821–1900. Corniste virtuose et compositeur. Pièce Autographe, extrait d’un album amicorum
(découpée), Signée par le compositeur "E Vivier". Bade, 21 août 1854. 1 page oblong (environ 8 x 25 cm), avec une
annotation marginale d’une autre main.                                                                                                                                     200 €
Joint : Pièce Autographe. S.l.n.d. 11,5 x 26 cm. Annotation marginale d’Eugène Vivier. 

Consulter en ligne
En bas de deux portées musicales (paroles et musique), marquées en tête …Le chevalier après le départ des paysans…
Eugène Vivier note ...retour des paysans, désespoir du chevalier. On entend l’orage qui gronde – car s’il ne grondait pas
on ne l’entendrait point – le beau temps revient et avec lui encore les paysans. Le notaire et le chevalier quittent la scène et
moi cet album que je vais rapporter à sa gracieuse maitresse…

En marge sur un manuscrit d’une autre main, "On voit mal souvent ce que l’on croit bien voir, de là, les ennuis, les
tourmens, les querelles etc" Eugène Vivier commente …reflexions d’un professeur de lieux communs écrivant comme il
parle et trouvant à gagner sa vie dans les campagnes en exploitant l’ignorance des paysans…
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